

晋中：“四力”齐发推进女性创业就业

今年以来，晋中市妇联重点围绕女大学生、女性灵活就业群体、困难妇女群体及女企业家群体，积极发挥妇联组织“联”字优势，为女性就业创业搭平台、提技能、强服务，多措并举促进妇女创业就业。

坚持线上线下发力 拓展多元就业渠道

市妇联线上线下同时发力，积极举办2024年“春风行动”招聘会、女性就业服务专项活动、晋姐就业创业服务高校行活动，多渠道送政策、送岗位、送培训。“春风行动”组织省内外1438家企业提供岗位36933个，共有11978名妇女参与，达成意向3107人，发放宣传资料21960份；由市妇联主办、各县（市、区）妇联和晋中市女企业家协会协办的“每月逢八

就业出发”女性就业服务专项活动线上直播招聘会以“线上宣传+线上直播”的方式于每月8日开展，提供女性就业岗位535个，初步达成就业意向172人；组织女企协会会员企业走进驻地高校开展专场招聘活动，针对就业政策、职业指导、创业维权等内容为女大学生答疑解惑。

坚持品牌效应助力 实现女性家门口就业

市妇联充分发挥村（社区）妇联贴近妇女、贴近家庭、贴近家政企业的工作优势，市县乡村齐抓共促，以“搭建一个平台，做好六项服务”为工作机制，全力做强巾帼家政服务品牌，带动村（社区）未就业女性实现家门口就业。目前，全市已有17个家政公司走进58个村（社区），收集妇女就业需求295条，围绕母婴护理、养老服务、收纳保洁等开展培训49场次，覆盖妇女740余人，解决就业65人。

坚持扶持带动蓄力 激发女性创业热情

推出“巾帼创业贷”。市妇联与中国邮政储蓄银行晋中市分行签订“巾帼创业贷”战略合作框架协议，全力支持更多女性投身创业创新实践。各级妇联组织主动帮助女企业家、女致富带头人和广大创业女性了解运用惠农惠企金融政策，积极对接邮储银行，为43名妇女发放贷款973万元，帮助广大女性创业者解决了融资难、融资贵的问题。开展实用技能培训。市妇联举办了以电商直播、家政保洁收纳等为主要培训内容的易地搬迁巾帼讲堂。目前，已经在5个县完成培训

13场，覆盖妇女群众1450余人。依托带动妇女能力强的省级巾帼农业双创示范基地举办高素质女农民培训班，开展培训9期，覆盖妇女群众275人。

坚持工作联合聚力 赋能女性创新创业

市妇联联合市科技局、市科协启动了晋中市“科技创新巾帼行动”，各级妇联组织按照有组织机构、有研发团队、有固定场所、有经费保障、有管理制度、有创新成果的“六有”标准，积极打造科技创新巾帼行动先进典型。与此同时，整合驻市高校、市女企协、女科技工作者优势资源，积极为会员企业与驻地高校搭建校企合作平台，促进女性科技工作者争当科技创新排头兵，为全市高质量发展赋能助力。

本报通讯员 王子艳

妇联动态

省妇联召开机关年轻干部座谈会

本报讯（记者 段红梅）5月28日，省妇联召开机关年轻干部座谈会，深入学习贯彻习近平总书记在2024年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班时作出的重要指示精神，落实党纪学习教育关于加强年轻干部纪律教育的有关要求，进一步激励年轻干部牢记初心使命、顽强拼搏进取，为推动山西妇联工作高质量发展贡献青春力量。省妇联党组成员、副主席王云英出席会议并讲话。

座谈会上，7名年轻干部代表重点围绕学习习近平总书记重要讲话重要

指示精神的所思所悟，结合当前正在开展的党纪学习教育，畅谈工作感悟、分享心路历程、共叙使命担当，充分展现了新时代妇联干部朝气蓬勃的精神面貌、甘于奉献的思想境界、坚守初心的良好作风。

会议强调，新征程上，年轻干部使命在身、重任在肩、大有可为。要坚持学字为先，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，全面提升适应中国式现代化建设和新时代妇联工作需要的能力本领；坚持人字为本，厚植“一寸丹心图报国”的为民情怀，把妇女儿童的关键小事当作自

己的心头大事，积极为妇女群众解难题、做好事办实事；坚持实字为要，坚守“不破楼兰终不还”的责任担当，脚踏实地，求真务实，在真抓实干中练就担当作为的真本事；坚持严字当头，守好“清风两袖朝天去”的廉洁底线，树牢从严意识，保持头脑清醒，守住小事小节，时刻涵养“捧着一颗心来，不带半根草去”的奉献情怀，在奋斗奉献中实现人生价值，书写精彩华章。

省妇联机关45岁以下年轻干部参加会议。

国家卫生健康委等十四部门要求

“非遗+文创” 助推文旅融合发展

端午节日临近，5月22日，闻喜县姥姥和我服装有限公司员工加紧制作香包、挂件、老虎鞋等，以满足市场需求。近年来，闻喜县通过“非遗+文创”形式，将传统老手艺转化成为炙手可热的时尚“潮品”，助推文旅融合发展。

温拓摄



古镇春果第一枝，又是一年樱桃红。5月17日，第八届“三王故里”樱桃采摘文化节在万荣县通化镇小水果主题公园开幕，吸引了四面八方的游客前来吃樱桃、观表演，感受通化古镇的独特魅力。

走进通化镇小水果主题公园千亩樱桃园里，郁郁葱葱的树叶中，藏着一串串诱人的樱桃，晶莹似玛瑙，鲜红如宝石，让人垂涎欲滴。樱桃树下，果农们正忙着采摘樱桃，收获新一年的“甜蜜”。

“今年果子个大，品质好。我家的樱桃由于管理好、品种多、个头大，一直很受市场欢迎。每年五一开园后，就有不少游客趁着周末、节假日到园里采摘，体验采摘乐趣，还有很多往年的老客户早早就打来电话预定樱桃。”种植户张晓蕊说。这几天，她们一家正忙着采摘销售，不亦乐乎。

近几年，通化镇不断调整、优化樱桃产业结构，丰富品种类型，延长樱桃上市时间。目前，樱桃产业发展势头强劲，共发展新品种露地樱桃5000亩，大棚樱桃15座60余亩。

在樱桃采摘文化节活动现场，文艺演出精彩纷呈，颗颗樱桃红润透亮，酸甜爽口，现场氛围热闹喜庆。果农脸上洋溢着丰收的喜悦，游客们玩得开心，吃得尽兴。

“我是从河津专门赶过来的，因为知道今天是樱桃文化节开幕第一天。通化

的樱桃品质高、甜度大，我每年都会来这里采摘樱桃，朋友们吃过也都点赞呢！”游客王艳说。

“红果果”变身“金果果”，铺就群众致富路。近年来，通化镇围绕“国家现代农业产业园”，以樱桃产业为重点，高标准打造了集种植、采摘、休闲、观光为一体的农文旅融合发展模式，将美食、娱乐、休闲融入美丽的乡村里，给游客们更新鲜、更有趣的体验，吸引游客“下乡”，助农产品“进城”。

据《山西日报》

小樱桃映红致富路

持续规范医药生产流通秩序

日前，国家卫生健康委等14部门印发《2024年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》，要求持续规范医药生产流通秩序，集中整治群众身边不正之风和腐败问题，坚决纠治行业乱象，切实维护医保基金安全，深化巩固集中整治工作成效。

聚焦关键环节，加大处置力度。加大医药购销领域商业贿赂治理力度，紧盯项目招采、目录编制、价格确定、项目申请、新药申报、回款结算等权力集中、资金密集、资源富集的医药领域风险，聚焦虚开发票、虚假交易、虚设活动等形式违法违规套取资金用于实施不法行为，保持打击高压态势。严查假借各类会议、捐赠资助、科研合作、试验推广等形式捆绑销售、“带金销售”中的违法违规行为。

优化内部管理，规范业务服务行为。完善落实医疗核心制度，保障患者就诊过程中的合理检查、合理用药、合理治疗、规范收费。重点关注假借学术讲课取酬、外送检验、外配处方、网上开药等方式收受回扣的问题，利用职务之便索要、非法收受财物的问题。

聚焦“两个关键”，落实管理要求。聚焦“名院”“名医”等医疗机构的“关键少数”和关键岗位人员管理，重点惩治本人或指使亲友，利用经商办企业“靠医吃医”、收受供应商回扣等问题；以“站台式讲课”“餐桌式会议”等为切入点，坚持“防腐一体”治理，深入整治接受医药企业变相利益输送的行为，依据《中华人民共和国医师法》等法律法规严肃处理。

加强监督执法，打击不法行为。强化医疗监督跨部门联合执法，针对突出问题进行重点治理。持续保持对无资质机构、人员非法行医的打击力度。严厉打击非法回收药品，“医托”“号贩子”等违法违规行为。重点关注辅助生殖、医学检验、健康体检、医疗美容、互联网医疗等领域的违法问题，树牢惩治高压线。

强化医保基金监管，保持打击欺诈骗保高压态势。联合开展飞行检查，实现所有省份全面覆盖，加强后续整改的跟踪督办。加强定点医疗机构相关医务人员医保支付资格管理，探索“监管到人”的机制。深入开展医保基金违法违规问题专项整治，依托医保大数据筛查分析优势，开展数据共享、联合执法、条线处置、督查督导等综合监管，切实维护医保基金安全。据《人民日报》